



«Обещаю, что буду делать все, чтобы укреплять влияние и авторитет Партии, использовать ее возможности в интересах развития страны».

В.В. Путин



**РОССИЯ**  
**ЕДИНАЯ**  
 № 2(5)/2008  
 Санкт-Петербург

**ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ**

Уважаемые читатели! В этом номере мы постарались подробно рассказать вам о жизни Курортного района Санкт-Петербурга. Следующий номер журнала будет посвящен Красногвардейскому району. В апреле 2008 года району исполнилось 35 лет. Юбилей собрал множество участников, гостей, жителей района. В БКЗ «Октябрьском», где и отмечали праздник, прозвучало много хороших, теплых пожеланий в адрес жителей и администрации. Красногвардейский район Северной столицы сегодня один из наиболее интенсивно развивающихся, район-труженик, по словам губернатора Санкт-Петербурга Валентины Матвиенко. Здесь расположены крупнейшие промышленные предприятия, известные научно-исследовательские и проектные учреждения: «Севзапмебель», «Русские самоцветы», завод «Электропульт». По уровню социально-экономического развития, росту качества жизни, темпам благоустройства район занимает лидирующие позиции.





# Вся наша работа как «НА ЛАДОНИ»



Курортный район является пригородным районом Санкт-Петербурга, который расположен в северо-западной части мегаполиса вдоль побережья Финского залива. Удаленность городов и поселков от центра Санкт-Петербурга, большая протяженность территории являются специфическими чертами Курортного района. В двух городах — Сестрорецке и Зеленогорске и девяти поселках района (поселки Белоостров, Песочный, Солнечное, Репино, Комарово, Ушково, Серово, Молодежное и Смолычково) проживает около 70 тысяч человек.

Работать в малых городах и поселках, где практически все жители знают друг друга, много общаются где любой политик или общественный деятель — это человек, который живет рядом с тобой, не просто и ответственно. Ведь здесь все, как на ладони, здесь любая работа видна людям. И все плюсы и минусы нашей деятельности проявляются как на рентгене.

Районная партийная организация, осознающая всю важность своей работы, направленной на решение важнейших задач по улучшению жизни людей, ориентируется в первую очередь на реализацию конкретных проектов. Большое внимание уделяется взаимодействию с администрацией района и общественными организациями. Руководители общественных организаций, таких как совет ветеранов, инвалидов, бывших малолетних узников фашистских концлагерей, общество жителей блокадного Ленинграда являются в районе людьми авторитетными и уважаемыми. Это люди с активной жизненной позицией, люди не равнодушные, внимательно следящие за всеми переменами в районе и городе. Их критические замечания, предложения мы внимательно изучаем, обсуждаем, находим пути решения актуальных для жителей района проблем.

Так, большая работа была выполнена общественными приемными партии, в которые люди

приходили со своими просьбами, вопросами, приходили за помощью и поддержкой. Только за предвыборный период в приемные обратились тысячи человек. Многие обращения были коллективными. Сейчас мы продолжаем эту работу. Мы взяли на себя ответственность за то, что ни одно из обращений граждан не останется без ответа, и выполним свое обещание.

Наличие обратной связи — один из важнейших факторов в нашей работе. Без обратной связи невозможно выполнить главную перспективную задачу, поставленную губернатором Санкт-Петербурга — сделать наш город городом европейских стандартов, где одним из важнейших критериев является качество жизни людей. А ведь в это понятие входит и нормальное жилье, и хорошая работа, и порядок в домах и на улицах. Все мы понимаем, что все эти проблемы не



## СПРАВКА «ЕР»

Общая территория Курортного района составляет 26791,77 га. Численность населения района по данным Петростата 67,9 тысяч человек. Плотность населения района равна 253 чел. на 1 кв. км. Подведомственными администрации Курортного района являются 55 государственных учреждений. По данным Петростата на 1 января 2008 года осуществляют деятельность 11 промышленных предприятий. Наиболее крупным из них является ОАО «Сестрорецкий хлебозавод». Исторически сложившаяся курортная направленность развития территории делает район привлекательным для массового отдыха, занятия спортом, лечения и туризма жителей Санкт-Петербурга, всех регионов страны и зарубежья. На территории района расположено 49 летних детских оздоровительных лагерей, 10 детских санаториев, 9 пансионатов, 8 домов отдыха, 9 санаториев. Наиболее крупные из них: «Белые ночи», «Дюны», «Северная Ривьера», «Сестрорецкий Курорт», «Черная речка», «Гелиос-отель», «Аквамарин», «Белое солнце», «Балтийский берег»; детские санатории — «Солнечное», «Жемчужина», «Детские Дюны».

решить за один день и даже за год. Но важно, что сегодня происходят ощутимые, очень важные изменения, направленные на решение этих задач. И чем активнее будет поддержка ведущих сегодня реформ, чем активнее граждане страны будут принимать участие в их обсуждении, тем эффективнее будет этот процесс.

Большое внимание уделяется вопросам партийного строительства, росту партийных рядов. Мы считаем, что люди, принимающие решение о вступлении в партию «Единая Россия» таким активным образом голосуют в поддержку той работе, которую ведет партия как в районе, так и в городе и стране целом.

**Юрий Николаевич ГЛАДУНОВ,**  
секретарь Курортного районного  
отделения партии «Единая Россия»

На встрече, в которой приняли участие около 70 сотрудников и руководителей местных (районных) отделений партии «Единая Россия» из большинства районов города, обсуждались вопросы роли и места Регионального отделения партии в период подготовки к выборам президента Российской Федерации в марте 2008 года, подводились итоги выборов в Государственную Думу.

С вступительным словом выступил Руководитель Исполкома Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Н.Н. Константинов. С докладами — заместитель секретаря Политсовета, руководитель фракции «Единая Россия» в Законодательном собрании Санкт-Петербурга В.В. Макаров, Первый заместитель руководителя регионального исполкома, начальник отдела партийного строительства Г.Ю. Шибалов, руководитель Исполкома Московского районного отделения партии «Единая Россия» М.И. Густов, секретарь Курортного районного отделения партии «Единая Россия» Ю.Н. Глузнов.

Руководители районных организаций обсудили насущные вопросы партийного строительства, обменялись опытом.

На этой встрече говорили о становлении молодой партии. Ведь шесть лет — это не возраст. За этот небольшой срок у партии «Единая Россия» в Санкт-Петербурге были открыты 123 местных отделения, 18 районных и 105 расположенных на территории муниципальных образований, а также 1480 первичных отделений. В рядах партии состоят более 28 тысяч человек. Только за 2007 год в партию вступили 4400 человек. Расширяется представительство партии в органах государственной власти. Среди членов партии 7 депутатов Государственной Думы и 23 — Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.

«За этими цифрами стоят люди с их богатейшим творческим потенциалом, который является главным активом партии». — Сказал в своем выступлении заместитель руководителя Санкт-Петербургского регионального исполкома партии «Единая Россия» Герман Юрьевич Шибалов. — «Роль личности в партии, сбалансированность своих личных интересов с партийными, умение подчиняться коллективным решениям, быть на любом посту полезным партии — вот первоочередная задача, стоящая перед каждым членом партии».

В своем выступлении он также говорил об основных направлениях работы местных (районных) отделений, о предстоящих выборах в муниципальных органах власти, о важности взаимодействия партийных организаций с органами власти на всех уровнях. «Курортный район был одним из лучших на выборах в Государственную Думу. И этого результата удалось добиться благодаря хорошему взаимодействию партийной организации с администрацией района, депутатским корпусом муниципальных образований,



## ПЕРВЫЙ ОПЫТ

15 февраля 2008 года в Сестрорецке состоялось выездное совещание сотрудников и руководителей исполкомов местных (районных) отделений партии «Единая Россия». Такая выездная встреча проводилась в Петербурге впервые.

работой с общественными и религиозными организациями, которую мы увидим сегодня» — сказал Герман Юрьевич.

После этого совещания, проходившего в администрации Курортного района, все участники встречи посетили Духовно-просветительский центр Сестрорецка — общественную организацию, выполняющую большую работу по военно-патриотическому воспитанию, возрождению духовных традиций, реализующая образовательные программы в тесном взаимодействии с администрацией района, муниципальными советами, районной организацией партии «Единая Россия». В Духовной библиотеке — одном из подразделений Духовно-просветительского центра состоялось практическое занятие «Опыт работы Курортного местного отделения партии по взаимодействию с администрацией и общественными организациями».

Глава Исполкома партии «Единая Россия» Курортного района Игорь Леонидович Коневиченко — создатель Духовно-просветительского центра. Он рассказал о социальных проектах, которые реализует центр в районе, и о структурных подразделениях Центра, созданных в последние три года для наиболее эффективного воплощения всех проектов.

«От имени Регионального отделения партии «Единая Россия» хочу выразить искреннюю благодарность активу Духовно-просветительского центра, особенно И.Л. Коневиченко, за огромную работу по возрождению российских православных и патриотических традиций самоотверженного служения Родине и идее возрождения духовности российского народа».

Руководитель Исполкома  
Санкт-Петербургского  
регионального отделения ВПП  
«Единая Россия»  
Н.Н. Константинов,

15.02.2008

Запись из книги отзывов посетителей  
Духовно-просветительского  
центра Сестрорецка





# ЛЮБАЯ ПОМОЩЬ ДОЛЖНА БЫТЬ АДРЕСНОЙ, КАЖДЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ — ОСОЗНАННЫМ И ОТВЕТСТВЕННЫМ

**Глава Исполкома партии «Единая Россия» Курортного района Игорь Леонидович Коневиченко является инициатором создания ряда общественных организаций, которые реализуют в районе социальные и культурные проекты, ведут большую работу по патриотическому и духовному воспитанию. О том, как общественные организации сотрудничают с партией «Единая Россия», взаимодействуют с представителями районной и местной власти он подробно рассказал в беседе с нашим корреспондентом.**



**Игорь Леонидович КОНЕВИЧЕНКО,** руководитель Исполкома партии «Единая Россия» Курортного района

Несмотря на благоприятные перемены в российской экономике, социальной сфере, в обществе в целом, не замечать которые просто невозможно, вопрос о взаимном доверии людей и власти остается открытым. Накопившаяся за непростые годы бесконечных перемен, политической и экономической чехарды неуверенность в завтрашнем дне — это тяжелая болезнь, которая плохо лечится. И мы должны признать, что ни самолечение, ни прописывание экстренной помощи вопрос не решит. Для того, чтобы общество было здоровым, предстоит еще много и долго работать. И здесь очень важную роль играют эффективные партнерские отношения власти, бизнеса и гражданского общества.

Отношения честные и открытые, отношения, которые выстраиваются непосредственно на местах — в районах, малых городах и поселках, в том пространстве, в котором человек живет, и работает, водит детей в детский сад, школу, дом творчества. Мы живем сегодня в глобальном мире, являемся частью действительно безграничного информационного пространства, но при этом, понятие собственного, личного мира никуда не делось. Как и такие вечные и определяющие нашу жизнь понятия, как мой дом, моя семья.

И представление об очередной реформе, осуществляющейся в масштабах всей нашей большой страны, складывается у человека как правило из того, как она сказалась непосредственно на его жизни. Представление о власти — из того, как его принял конкретный чиновник. Представление о партии — из того, что конкретно она сделала на той территории, где он живет, как закон, принятый высокими депутатами в далекой Москве, повлиял на жизнь его детей и родителей. Ведь реализуются эти законы, принимаемые на городском и федеральном уровне, непосредственно на местах. И очень важно, находят ли они поддержку, получают ли одобрение.

И здесь консолидированные действия власти,

бизнеса и общества играют очень важную роль.

Но если власть и бизнес — вполне понятные категории, то о том, что такое «гражданское общество» у многих людей весьма смутное представление, построенное опять же, на неоднозначном опыте последних десятилетий. Очень важная задача — объяснить людям, что гражданское общество — это не митингующая толпа. Что активные, ответственные и по-настоящему переживающие за будущее своей страны люди могут вести диалог с властью, оказывать на нее влияние, конструктивно работать на благо общества, а проще говоря — на благо тех людей, которые живут рядом с ними — в соседнем доме, в соседнем подъезде, в соседней квартире.

За последние пять лет мне не раз удалось убедиться в том, что найти понимание, получить поддержку людей при реализации любых идей и проектов можно только в том случае, если эти проекты и идеи являются адресными, конкретными, продуманными.

Приведу простой пример. Во время подготовки к 60-летию Победы во всех районах велась активная и очень важная работа по оказанию адресной помощи ветеранам. Тогда были разработаны общегородские и районные программы, выделены немалые бюджетные средства, не остался в стороне и бизнес. Причем, как крупные предприятия и организации, так и представители малого бизнеса.

Большая заслуга в том, что этот важный и нужный проект был реализован эффективно, принадлежит главе Курортного района Виктору Кузьмичу Борисову, который привлек к совместной работе и общественные организации, и бизнесменов, настроил всех на конструктивный диалог и плодотворное сотрудничество.

Районная администрация, депутаты муниципальных советов, представители общественных организаций и бизнесмены работали над реализацией общей программы, главная цель которой

была в том, чтобы оказать не абстрактную, а действительно реальную адресную помощь. Чтобы человек, у которого дома уже есть, к примеру, подаренный детьми цветной телевизор, не получил в подарок еще два от депутата и чиновника вместо необходимого ему уже много лет косметического ремонта или газовой плиты. Руководители общественных ветеранских организаций, знающие ситуацию практически в каждом доме, собрали от ветеранов заявки. И, объединив усилия, удалось сделать очень многое. Заслуженные и уважаемые люди, перенесшие на своем веку немало тягот и лишений, сделавшие так много для своей страны, действительно получили достойную поддержку. Ту поддержку, которая была им очень нужна. И понятие о социальной ответственности бизнеса, власти, партии для этих людей перестало звучать абстрактно. Этот термин стал и понятным и конкретным для сотен людей.

Столь же конкретными и понятными, на мой взгляд, должны быть и такие важные понятия, как духовное и патриотическое воспитание молодежи. Формированием ценностных ориентиров молодого поколения необходимо заниматься, также объединив усилия и работая по долгосрочным, продуманным программам. Сегодня такие большие программы разработаны на федеральном и городском уровне. Наша задача — грамотная реализация проектов на местах.

Я бы хотел рассказать о нескольких направлениях этой работы, и о том, как она ведется в районе.

В Курортном районе очень сильные спортивные традиции, здесь было воспитано немало спортсменов, принесших славу нашей стране. Спортивные школы района славились во все времена. Но наши спортшколы и тренеры испытывали те же трудности, что и их коллеги во всей стране. Недофинансирование, потеря кадров, отсутствие молодых тренеров не могло не сказаться на ситуации. Хотя стоит отметить, что в нашем районе ситуация все же лучше — костяк

профессионалов высокого уровня все же удалось сохранить. В последние годы в районе строятся новые спортивные площадки, стадионы, выделяются средства на проведение спортивных соревнований. В сфере спортивной работы и привлечению к массовому спорту как можно большего количества детей ведется конструктивное сотрудничество администрации района, муниципальных советов, партии «Единая Россия» и общественных организаций.

Стандартной схемой работы спортивных школ, секций и бизнесменов в трудные времена была разовая благотворительность. Представителей бизнеса просили, как правило, выделить средства на подарки, призы или инвентарь. Не было долгосрочных программ сотрудничества, зачастую не было и эффективной координации действий. Конечно, даже такая разовая помощь, была важной и нужной. Но любое сотрудничество эффективно, если оно продумано и рассчитано не на один день.

Еще в 2003 году в Сестрорецке было создано некоммерческое партнерство «XL-спорт». Когда я создавал эту организацию, взяв на себя задачу помощи существующим спортивным школам и открытия новых, то очень быстро нашел поддержку среди профессионалов.

При непосредственном участии некоммерческого партнерства было создано несколько спортивных школ. Это первая в Санкт-Петербурге бильярдная школа, начавшая работать в Сестрорецке в июле 2004 года под эгидой Федерации бильярдного спорта Санкт-Петербурга. В сентябре 2004 года открылась школа тенниса. Сейчас в ней тренируются более 20 человек. Также при некоммерческом партнерстве существуют школы тэквон-до и джиу-джитсу. Средний возраст ребят, которые занимаются этими видами спорта, — от 3 до 10 лет. Тренирует ребят трехкратный чемпион России, призер открытого чемпионата Швеции, неоднократный участник мировых чемпионатов по джиу-джитсу Александр Оховенко.

Уже с девяти лет воспитанники школы могут принимать участие в соревнованиях, которые проводятся между спортивными клубами, а также в фестивалях борьбы. Ребята из Сестрорецка регулярно занимают на таких соревнованиях призовые места.

Также в Сестрорецке есть команды «Берега» по футболу, пляжному волейболу и мини-футболу, которые активно поддерживает «XL-спорт». Некоммерческое партнерство также помогает ребятам, занимающимся в одном из известных спортивных клубов города, отметивших свое 30-летие, — клубе «Восход».

Сейчас некоммерческое партнерство «XL-спорт» активно сотрудничает с районным отделением партии «Единая Россия». Эта организация принимает непосредственное участие в подготовке и проведении спортивных соревнований для детей, подростков и молодежи. Так, осенью 2007 года «XL-спорт» принимал активное участие в проведении районного этапа всероссийского футбольного турнира среди школьных команд «Путь чемпионов».

Также стоит отметить проекты, которые реализуются совместно с муниципальным советом города Сестрорецка. Муниципальный совет работает в тесном контакте и с партийной организацией, и с представителями общественности, и с бизнесменами. Руководство муниципального совета понимает, что объединив наши усилия, мы можем сделать очень многое.

Так, по инициативе Муниципального совета в Сестрорецке в парке «Дубки» появилось современное футбольное поле с искусственным покрытием. Инициативу Муниципального совета поддержали и общественные организации, и бизнес. Принимал участие в финансировании этого, безусловно, значимого для города объекта и «XL-спорт».

На этом поле уже прошел ряд очень интересных соревнований. Например, здесь играли «Зенитовцы» золотой команды 1984 года. И дети, конечно же, с большим удовольствием приходят на такие соревнования, приходят, чтобы встретиться со своими любимыми игроками. Они гордятся тем, что в их родном городе есть такой стадион.

Совместно с муниципальным советом были открыты и другие важные объекты. Такие, как детская спортивная площадка и фонтан в 38-м квартале города Сестрорецка. Это квартал, где живут семь ликвидаторов Чернобыльской аварии. Идея открытия этих объектов принадлежала муниципальному совету. Это была инициатива

«Понятие «поддержка» не должно быть абстрактными, любая помощь должна быть адресной, конкретной»

власти, сумевшей для оптимальной реализации хорошей идеи привлечь не только бюджетные, но и частные средства. Муниципальный совет предложил принять участие в финансировании строительства детской площадки и фонтана фонду «Берега». Это некоммерческая организация, привлекающая средства для реализации социально-значимых проектов в районе. Фонд активно сотрудничает с муниципальной и районной властью, с районной организацией партии «Единая Россия» и общественной организацией «Молодая гвардия». Многие мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, патриотическое воспитание, были в последние годы сделаны в рамках этого сотрудничества.

Есть у нас в районе и проекты, реализуемые совместно с Русской православной церковью. При подготовке праздников Крещения Господня, Рождества, Пасхи мы сотрудничаем с благочинным Сестрорецкого округа митрофорным протоиереем отцом Сергием.

Важно также сказать, что мы активно сотрудничаем с районной прессой, которая регулярно освещает проходящие в Сестрорецке, Зеленогорске и поселках района мероприятия.

В 2004 году я стал учредителем районной газеты «Сестрорецкие берега». Это информационно-аналитическая еженедельная газета, распространяющаяся бесплатно на территории всего района. За первые три года газета встала на ноги, перешла на самоокупаемость. И сегодня «Сестрорецкие берега» — независимое, самостоятельное районное издание, объективно освещающее плюсы и минусы нашей жизни. Я отпустил эту газету «в свободное плавание» совершенно сознательно. Я считаю, что независимое издание — зеркало района. Зеркало, в которое стоит заглядывать и чиновникам, и депутатам, и бизнесменам.

Материалы о мероприятиях, которые проводит районное отделение партии «Единая Россия», постоянно публикуются в газете «В курортном городе С», с которой у нас заключен договор о сотрудничестве. Регулярно публикуются материалы и в муниципальных изданиях, и в газете «Вести Курортного района», распространяющейся в районе тиражом 20 тысяч экземпляров.

Работа со средствами массовой информации носит регулярный характер. Мы всегда информируем журналистов о запланированных мероприятиях, стараемся предоставить максимально подробную информацию. Это позволяет журналистам объективно и подробно рассказывать о том, что мы делаем в районе.

Кроме того, в самом центре Сестрорецка находится постоянно работающая выставка «Фото-взгляд». На этой выставке размещены материалы о тех мероприятиях, которые прошли в районе. Фонд «Берега», реализующий этот проект, постоянно обновляет экспозицию, пользующуюся неизменной популярностью у жителей района.

Записала  
**Александра МИХАЙЛОВА**

## ВИЗИТКА СОБЕСЕДНИКА

**Игорь Леонидович Коневиченко,** руководитель Исполкома партии «Единая Россия» Курортного района, предприниматель, общественный деятель, доктор экономических наук, действительный член Российской Академии Естественных наук (РАЕН). Родился 12 апреля 1966 года. В 1992 году окончил Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова, факультет подготовки врачей для ВВС. В 1996 — экономический факультет Лесотехнической Академии. В 2005 — Северо-Западную академию государственной службы, факультет переподготовки государственных служащих. Присвоена квалификация: менеджер по специальности «Государственное и муниципальное управление». С 1997 года — руководитель ООО «XL». С 2003 — 2007 годах организовал ряд общественных организаций и благотворительных фондов, среди них «Христианское экологическое движение», Региональный общественный фонд возрождения русских культурных традиций, оздоровления экологии, повышения физической культуры населения «Берега». Общественная организация возрождения культурных традиций и быта казачества «Петербургская станица». В 2005 г. с благословения Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира основал в г. Сестрорецке Духовный центр. При духовном центре открыта частная библиотека православной литературы Храма иконы Тихвинской Божией Матери, а рядом построена одноименная церковь, организована Воскресная школа и открыта книжная лавка православной литературы.





# Объединив усилия, МЫ МОЖЕМ МНОГОЕ

## Основные направления деятельности центра:

- финансирование программ по формированию экологической грамотности населения, бережного отношения к природе;
  - финансирование программ по распространению здорового образа жизни, проведению оздоровительных и спортивных мероприятий;
  - финансирование мероприятий по разработке и реализации программ возрождения, сохранения национальных культур и традиций;
  - финансирование программ по распространению исторических, культурологических, религиозных и иных гуманитарных знаний; издательская деятельность;
  - финансирует программы в области образования.
- Духовно-просветительский центр собственными силами, а также привлекая партнеров и спонсоров, организует религиозные, культурные и иные гуманитарные туристические поездки по России и за ее пределы; выпускает и распространяет печатную, аудио- и видеопродукцию художественного, научного и просветительского характера, принимает активное участие

Духовно-просветительский центр был открыт в январе 2005 года с благословения Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира и благочинного Сестрорецкого округа митрофорного протоиерея отца Сергея. Также в январе 2005 года был открыт первый проект центра — Духовная библиотека. Это созданная на частные средства, негосударственная, но общедоступная библиотека, расположенная в самом центре города Сестрорецка. В собрании библиотеки свыше 7000 книг. Это религиозно-художественная и справочная литература, словари и пособия, периодические издания, фильмотека.

в работах по благоустройству, в проведении субботников и других социально значимых мероприятиях.

### Талантам надо помогать

Если говорить о наиболее крупных проектах, осуществленных фондом, то стоит в первую очередь назвать фестиваль «Берега» — крупное событие в культурной жизни района и города. Инициатором проведения этого праздника стал Продюсерский центр Игоря Коневиченко.

Можно было просто организовать концерт, пригласить звезды и не тратить силы на то, чтобы представить в этом праздничном концерте

молодых исполнителей, коллективы Курортного и других районов города. Но продюсерский центр решил привлечь к этому конкурсу как можно больше талантливых, но еще не известных артистов.

Более двухсот участников — разного возраста приняли участие в отборочных соревнованиях. Они проходили на открытых площадках в Сестрорецке и Кронштадте. Выступления конкурсантов привлекли большое число зрителей. Каждый мог принять участие в этом конкурсе. Была проведена большая работа в учреждениях дополнительного образования — условия для участия в конкурсе были даны всем руководителям домов творчества, самодельных коллективов. А надо отметить, что в Курортном районе очень высокий уровень самодельных коллективов. Они постоянно участвуют в городских конкурсах.

И заявки на участие подали фольклорные и эстрадные коллективы, певцы совсем юные и уже вполне зрелые. Это был не просто конкурс.

— Это был большой фестиваль, давший возможность представить свое творчество самым разным певцам и коллективам. Организаторы не случайно отказались от идеи «прослушивания в узком кругу» — когда большая часть артистов выступает только перед профессионалами, в пустом зале, ну или вообще высылает свои записи на дисках. Перед организаторами стояла другая задача — дать молодым возможность выступить перед зрителями, перед своими земляками и гостями города. И профессиональное жюри отбирало лучших из лучших по целому ряду номинаций прямо в ходе этих концертов. — говорит руководитель Духовно-просветительского центра Игорь Леонидович Коневиченко. — Очень тщательно готовился и гала-концерт первого музыкального фестиваля «Берега». В этом празднике, который состоялся в день 290-летия Сестрорецка, и длился более трех часов, на одной сцене выступали начинающие вокалисты — лауреаты конкурса и звезды эстрады — Игорь Корнелюк, группа «Земляне». Для многих начинающих артистов это было первое выступление на большой сцене перед огромным количеством зрителей.

Большую работу по подготовке к 290-летию города Сестрорецка вели районные власти, муниципальный совет, общественные организации, представители бизнеса. Внес свой вклад в этот праздник и Продюсерский центр Игоря Коневиченко — он привлек сотни молодых талантов к первому открытому конкурсу, проходившему на территории района.

Теперь фестиваль «Берега» стал ежегодным и входит в программу большого и красочного праздника открытия курортного сезона в Курортном районе. Здесь выступают звезды и молодые таланты, с каждым годом на этот праздник приходит все больше зрителей. А продюсерский центр развивает новые проекты.

И сегодня прекрасные коллективы выступают на Дне города, Дне народного единства, Дне победы, на празднике Крещения господня, на Рождественских гуляниях. Духовные песни, русское народное творчество, патриотические песни всегда пользуются большой популярностью у зрителя. Очень мало где сегодня можно услышать такую музыку. А ведь это наши культурные ценности, наши традиции — и они не могут не находить отклик в душах людей.

### Социальные программы

Отдельное направление деятельности центра — работа, направленная на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоин-



ства, прав и благополучия. В этот день в самых разных городах страны проходят мероприятия, в которых принимают активное участие люди с ограниченными возможностями. При активном участии Духовно-просветительского центра проводятся спортивные соревнования с участием людей с ограниченными возможностями. Центр берет на себя часть финансирования этих программ.

— Ценность и гуманизм любого общества проявляются в том, как государство и люди относятся к детям, старикам, инвалидам, к тем, кому особенно трудно в жизни, кто наиболее уязвим. Международный день инвалидов — это еще одна возможность для нас обратить внимание на проблемы тех, кто пострадал от жестокой болезни с рождения, в детстве или во взрослой жизни. — говорит руководитель сплоченной команды «Единая Россия» Курортного района Игорь Коневиченко. — Мы должны помнить о тех, кто нуждается в нашей поддержке и делать все возможное, чтобы помочь этим людям — добрым участием, словом, поступком. И их сердца наполняются уверенностью в будущем. А ведь настоящих возможностей этих людей мы не знаем. Посмотрите, как выступают наши спортсмены на паралимпийских играх! Ведь они преодолевают не только болезнь, страх, но и одиночество, неприязнь людей, которые стараются не обращать на них внимания. Они подчас способны гораздо на большее, чем абсолютно здоровые граждане.



## СПРАВКА «ЕР»

В состав Духовно-просветительского центра входят:

- Духовная библиотека при храме Иконы Тихвинской Божией Матери
- Продюсерский центр
- Штаб общественной организации возрождения культурных традиций и быта казачества «Петербургская станица»
- Региональный общественный фонд возрождения русских культурных традиций, оздоровления экологии, повышения физической культуры «Берега»
- Паломнический центр
- Отдел просветительских проектов, выпускающих видео- и аудио продукцию, фотолетопись современной истории города Сестрорецка
- Воскресная школа
- Лавка церковной утвари и православной литературы
- Фотовыставка
- Отдел по работе со средствами массовой информации

Сегодня подразделения Духовно-просветительского центра реализуют десятки долгосрочных проектов. Все работы осуществляются при активном взаимодействии с органами местной и районной власти, государственными учреждениями, общественными организациями. При этом Духовный центр является самостоятельной структурой, активно работающей как на территории Курортного района, так и за его пределами.





**О спорте и не только**

Духовно-просветительский центр и его подразделения принимают активное участие в мероприятиях, направленных на патриотическое воспитание молодежи, уважение к старшему поколению – в организации мероприятий, посвященных Дням прорыва и снятия блокады Ленинграда, Дню победы, Дню пожилого человека.

Так, фонд «Берега», одно из подразделений центра, активно поддерживает детские спортивные соревнования, участие ребят, живущих в Курортном районе, в городских и всероссийских соревнованиях. Подразделения фонда и сами проводят спортивные соревнования по различным видам спорта и помогают тем спортсменам и командам, которые представляют район на спортивных состязаниях в городе и стране. Проводятся соревнования по дзюдо, русскому бильярду, пляжному футболу и волейболу и многие другие.

Недавно фонд «Берега» принял участие во всероссийском конкурсе социальных проектов по нескольким направлениям: «Историческая память», «Крепкая семья», «Наш город» и «Наши родители».

Собственная база, опыт организации крупных мероприятий, умение привлекать для финансирования своих проектов партнеров делают шансы на получение гранта достаточно высокими.

**На благо города**

Но не только подготовкой и проведением праздников, фестивалей, детских спортивных соревнований занимается Духовно-просветительский центр. Одно из важных направлений

работы подразделений центра – активное участие в проектах, направленных на укрепление семьи, уважение к здоровому образу жизни, к природе родного края и благоустройству территории родного города.



Из уже реализованных проектов можно сказать о таких, как финансирование из собственных источников открытия фонтана и детской площадки в квартале, где проживают ликвидаторы Чернобыльской аварии (в Курортном районе проживают более 350 «ликвидаторов», получивших жилье в Сестрорецке по специальной федеральной программе). Также в квартале, где проживают чернобыльцы, на частные средства был построен пешеходный мост «Памятный». Он соединил жилой квартал и федеральную трассу. Теперь, выходя из автобуса, люди не должны обходить весь свой район, чтобы оказаться около своего дома.

**Экологические проекты**

«Христианское экологическое движение»

(ХЭД) – одно из подразделений Духовно-просветительского центра, работа которого направлена на реализацию экологических программ.

Изменения, произошедшие в России за два последних десятилетия, тяжело отразились на области охраны окружающей природы – экологии. Особенно уязвимыми оказались водоемы.

Когда Петр I создал озеро Разлив, перегородив плотинами сток в залив рек Черной и Сестры, никто не думал о том, что это уникальное водохранилище станет не только одной из визитных карточек Сестрорецка, но и головной болью для экологов и природоохранных ведомств.

Особенно это стало заметно в последние годы: стоки из Сертолово и Песочного, включающие тяжелые металлы, практически без очистки попадают в Разлив и оседают в толще илстых отложений. Если до революции озеро периодически чистили и прибрежных жителей обязывали ежегодно выкашивать тростник, то теперь не проводится никаких водоохраных мероприятий, хотя техногенная и биогенная нагрузки на ареал озера и питающих его рек возросли в десятки раз.

Последствием этого является постепенное обмеление озера. Особенно усугубило проблему сохранения озера существование ряда пляжей с прилегающими рекреационными зонами и произведенное в 1999 году искусственное снижение уровня озера на 0,8 метра из-за критического состояния дамбы, загораживающей город Сестрорецк от озера.

Наибольший ущерб за последние годы был нанесен пляжу «Северный», который служил местом отдыха почти для половины жителей Сестрорецка и многих отдыхающих петербуржцев (летом курортный район в выходные дни посещает до миллиона человек). Обмеление озера привело к тому, что в большей части купальной зоны пляжа глубина не превышает 0,8 метра, а заросли тростника подошли вплотную к пляжной зоне.

К этой комплексной проблеме долгое время никто не мог подступиться, хотя намерения и попытки были. В сложившейся критической ситуации Межрегиональное общественное христианское экологическое движение предприняло конкретные шаги для спасения пляжа.

Проект производства дноуглубительных работ прибрежной зоны пляжа «Северный» на озере Сестрорецкий Разлив был разработан на основании результатов инженерных изысканий, выполненных ГУП «Юго-Западный экологический пост». В состав работ вошли инженерно-гидрографические и буровые работы, а также отбор и анализ проб данного грунта.

На берегу Разлива появилась тяжелая техника. Очистка и дноуглубительные работы озера Сестрорецкий Разлив в районе пляжа «Северный» проводились при финансировании Христианско-экологического движения (ХЭД).

Межрегиональное общественное христианское экологическое движение ХЭД – некоммерческое объединение, созданное гражданами на добровольных началах. Цель движения – содействие разработке и реализации нормативных актов в сфере религиозного, культурного, правового и экологического просвещения, образования, охраны окружающей среды; построение гражданского общества на основе христианских ценностей, включая право на благоприятную окружающую среду.

Разработке проекта производства работ предшествовали обширные изыскательские работы, включающие исследование рельефа дна, структуры донных отложений, радиологические испытания проб данных отложений и т.п. Буровые работы производились со льда озера до глубины 10 метров. составленный проект производства работ был согласован со всеми уполномоченными организациями, включая Рыбнадзор, СЭС и другие инстанции.

Изыскательские работы и подготовка проекта производства очистительных и дноуглубительных работ были выполнены государственным унитарным предприятием «Юго-Западный Экологический пост». При производстве работ (их выполнял подрядчик – МУП «Невское 54») использовалась современная техника, щадящие технологии, обеспечивающие экологичность проводимых работ. Стоимость всех выполненных работ превысила 1 миллион рублей.

«Своими уставными задачами Межрегиональное общественное христианское экологическое движение считает охрану окружающей среды, создание условий для улучшения экологической обстановки и обеспечение экологически безопасных условий для проживания людей. И мы поставленные задачи реализуем на практике, –

говорит руководитель ХЭД Игорь Леонидович Коневиченко. – Комплекс выполненных работ позволил создать рекреационную зону (площадь зеркала воды для купания составляет более 6000 квадратных метров, пляжная зона около 12 000 квадратных метров) для активного отдыха свыше 1500 человек».

Стоит сказать, что в камышах была несанкционированная свалка, где были свалены металлоконструкции от бывших лодочных стоянок. После вырубки и выкашивания прибрежной растительности, уборки металлолома и устройства транспортного проезда были проведены четыре этапа дноуглубительных работ по прибрежной линии (длиной 40 метров) до глубины 2,2 метра.

При формировании пляжной косы на заболоченных участках пляжа была создана дренажная система с последующей подсыпкой песком пляжной и прилегающей к ней зоны и сооружена эксплуатационно-оградительная дамба. Результатом деятельности «ХЭД» в районе пляжа «Северный» явилось, кроме прирастания прибрежной линии и спасения пляжа, увеличение общей зоны отдыха. Это позволило не только улучшить качество отдыха жителей Петербурга, но и увеличить количество рабочих мест на летний сезон.

«ХЭД» рассматривает проделанную работу только как начало своей деятельности. Конечно, только некоммерческая экологическая организация не сможет выполнить все работы. Сегодня серьезные и важные проекты осуществляются на уровне города и района. ХЭД будет сотрудничать с государственными организациями, коммерческими структурами, и постарается внести свой вклад в это большое общее дело – спасение уникального озера Сестрорецкий Разлив.

Подготовила  
**Александра Михайлова**





# «ИОРДАН НА РАЗЛИВЕ»

## В ЭТОМ ГОДУ ПРОШЕЛ В ПЯТЫЙ РАЗ

В 2008 году в Сестрорецке, в день Крещения Господня в пятый раз состоялся большой праздник «Иордан на Разливе», собравший рекордное число участников.

В этот день на берег озера Разлив традиционно приезжают люди со всей страны, гости из ближнего и дальнего зарубежья, люди самых разных возрастов и профессий.

В освященных водах озера Сестрорецкий Разлив купаются и дети дошкольного возраста и люди, которым далеко за восемьдесят.

Сегодня, когда праздник прошел уже в пятый раз, можно сказать, что это событие вышло за рамки районного и даже городского масштаба.

Это один из примеров того, как реализуются сегодня проекты, направленные на возрождение духовных традиций России.



Праздник Крещения в Сестрорецке стал одним из пионеров возрождения этой традиции. Более ста лет назад «Иордан на Неве» посещали как царские особы, так и простые прихожане православных храмов. В этой торжественной церемонии, как и в крестном ходе, принимали участие десятки тысяч человек. Но в современной истории нашего города столь большой праздник впервые прошел в 2004 году именно в Сестрорецке. Тогда в празднике «Иордан на Разливе» приняли участие более 7 тысяч человек, более тысячи окунулись в освященной проруби. Тогда воды озера Сестрорецкий Разлив были освящены благочинным Сестрорецкого округа митрофорным протоиереем отцом Сергием впервые в новейшей истории страны.

Люди приезжают сюда, несмотря на крещенские морозы, об этом празднике знают уже далеко за пределами Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона. Гостями праздника были верующие из самых отдаленных уголков России. Специально на этот праздник приезжают монахи Киево-Печерской лавры.

Число участников праздника росло год от года. И в 2008 году организаторы приняли решение подготовить уже не одну, а две проруби – чтобы принять обряд водосвятия смогли все желающие.

Но начинается этот праздник в храме Святого Великомученика и Целителя Пантелеимона в поселке Тарховка, где проходит Божественная Литургия. После завершения литургии крестный ход направляется к озеру Сестрорецкий разлив.

уже три года крестный ход сопровождают казаки «Петербургской станицы». Затем митрофорный протоиерей отец Сергий (Коломиец) совершает обряд водосвятия и первым трижды окунается в освященные воды озера Разлив.

Как правило, люди приходят к месту, где строится храм Святого Петра и Павла, задолго до начала праздника. Кто-то – чтобы окупаться одним из первых, кто-то, чтобы послушать выступление творческих коллективов района, ведь

### СПРАВКА «ЕР»

Традиция, возрожденная в 2004 году благочинным Сестрорецкого округа митрофорным протоиереем отцом Сергием Коломийцем, уже привела на праздник Крещения Господня в Сестрорецке более 50 000 человек со всей России.

Крещение Господа нашего Иисуса Христа в реке Иордан, совершенное Иоанном Предтечей, празднуется Святою Православною Церковью как один из великих праздников. Особенно торжественно справляется он в Сестрорецке – городе, в котором в 2004 году впервые после Октябрьской революции 1917 года была возрождена традиция купания в проруби в день Крещения Господня.





# КАЗАКИ НА СТРАЖЕ безопасности

Руководители администрации Курортного района всегда принимают участие в этом празднике, обращаются с приветственным словом к жителям района и гостям Сестрорецка.

«Это великий праздник единения народа, перед лицом нравственных духовных ценностей, духовных традиций», — сказал в одном из своих выступлений глава Курортного района Виктор Кузьмич Борисов.



концерт начинается практически в то же время, что и купание.

Всем гостям праздника организаторы предлагают горячий чай, сладости, бульон. Для всех, кто решит принять обряд водосвятия подготовлены теплые раздевалки.

Организацию всех аспектов праздника берет на себя Духовно-просветительский центр Сестрорецка, привлекающий к подготовке не только все свои структуры и подразделения, но и бизнес-партнеров, представителей общественных организаций. Духовно-просветительский центр активно взаимодействует с органами районной администрации и муниципальной власти, органами правопорядка, учреждениями здравоохранения.

Период активной подготовки к празднику начинается за два месяца до праздника Крещения, но по большому счету, готовить следующий

«Иордан на Разлив» начинают практически сразу же после завершения очередного праздника.

А в декабре, более чем за месяц до 19 января, строится помост — для купания сооружается деревянный плот с перилами и сходнями, идущими от берега, украшенный специально изготовленными православными иконами, в центре плота вырубается прорубь в форме креста — «Иордань», куда и окунают всех желающих двое дюжих молодцов. Также устанавливается сцена для выступлений творческих коллективов, осуществляются все работы по подготовке праздника, в том числе и обеспечению безопасности всех гостей. Обеспечением правопорядка занимается общественная организация возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица», финансированием — Региональный общественный фонд возрождения русских культурных традиций, оздоровления экологической, повышения физической культуры «Берега», концертной частью — Продюсерский центр Игоря Коневиченко.

Активно работает и пресс-служба праздника. Эту работу традиционно берет на себя выходящая с 2004 года в Курортном районе Санкт-Петербурга газета «Сестрорецкие берега». Сотрудники редакции готовят пресс-релизы, рассылают информационные материалы. Также они обеспечивают всю необходимую поддержку журналистам, которые приходят 19 января на берег озера Разлив. Традиционно этот праздник собирает очень большую прессу. Фотографы ведущих агентств, городские и федеральные телевизионные каналы, городские, региональные и общероссийские газеты и журналы присылают своих фотографов и журналистов на это мероприятие.

Подготовила  
**Александра Михайлова**

Подготовила  
**Александра Михайлова**



Охрану общественного порядка в день выборов в Государственную Думу на территории избирательного участка в поселке Лисий Нос и близлежащей территории обеспечивали не только сотрудники милиции, но и представители общественной организации «Петербургская станица». Это далеко не первый опыт сотрудничества муниципального совета поселка Лисий Нос, РУВД Приморского района и Санкт-Петербургской общественной организации возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица».



Активное участие активистов этой общественной организации, выходящих на патрулирование улиц добровольно, не осталось незамеченным. Многие жители поселка не раз видели казаков на своих улицах в обычные дни, а также во время различных праздников. С февраля 2007 года члены «Петербургской станицы» (штаб этой организации находится в соседнем, Курортном районе, в городе Сестрорецке) оказывают поселку Лисий Нос помощь в обеспечении безопасности, предотвращение и пресечение преступлений и административных правонарушений.

Совершенно очевидно, что сегодня для обеспечения правопорядка на улицах наших городов и поселков милиции необходима поддержка, общественная поддержка. И здесь важен опыт конструктивного взаимодействия органов РУВД Приморского района с общественной организацией.

— Работа, которую осуществляет «Петербургская станица», является очень важной. — Считает начальник 48 отделения милиции Приморского района Алексей Юрьевич Козлов. — Было заключено трехстороннее соглашение между «Петербургской станицей», местной администрацией муниципального образования Лисий Нос и РУВД Приморского района. Мы определили графики патрулирования улиц, совместных рейдов и акций. И такая работа дает результаты. При содействии членов организации «Петербургская станица» в 2007 году были задержаны 4 человека, выявлены 150 человек, проживающих на территории муниципального образования без регистрации.

— Это не единственное направление работы нашей общественной организации, но одно из самых главных, — говорит атаман «Петербургской станицы» Игорь Леонидович Коневиченко.

— Ведь вопросы безопасности на наших улицах остаются, увы, очень актуальными. Поэтому мы серьезно подходим к подготовке тех членов нашей организации, которые участвуют в мероп-

риятиях по обеспечению безопасности на территории поселка Лисий Нос. И то, что нам доверили наряду с работниками милиции охранять безопасность в день выборов депутатов Государственной Думы, считаем знаком настоящего доверия. Мы рады, что день выборов прошел спокойно, благополучно, что никакие правонарушения не омрачили этот праздничный день.

Как рассказал нам начальник 48 отделения милиции Приморского района, руководство отделения милиции довольно сотрудничеством с «Петербургской станицей» и планирует продолжить его в 2008 году.

Подготовил  
**Евгений Викторов**

## СПРАВКА «ЕР»

Санкт-Петербургская общественная организация возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица» была создана в июле 2005 года. Эта организация взаимодействует с органами государственной власти и местного самоуправления общественными объединениями и некоммерческими организациями, уделяет большое внимание и патриотическому воспитанию. «Петербургская станица» входит в Курортный отдел Ставропольского казачьего войска.





# О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ нужно думать сегодня

Фестиваль «Танцевальный бал» состоялся в Курортном районе в первых числах марта уже в девятый раз. За все время его проведения более 3000 детей приняли участие в этом празднике. И уже в пятый раз праздник прошел при активной поддержке Продюсерского центра Игоря Коневиченко.



Поддержка творческих коллективов, молодых талантов в Сестрорецке носит не разовый характер. Сотрудничество общественных организаций, бизнес-структур, руководителей районных учреждений дополнительного образования продолжается уже более четырех лет. Все разрабатываемые социальные программы учитывают особенность района, его специфику, актуальность выбранной темы. Так, в районе не случайно большое внимание уделяется поддержке культурных проектов, направленных на воспитание подрастающего поколения. В первую очередь речь идет о детских фестивалях и праздниках.

В Курортном районе в детских кружках и секциях занимается большая часть детей школьного возраста. В домах и дворцах творчества, в спортивных кружках ребята проводят практически все свободное время. Здесь работают опытные педагоги и тренеры, способные по-настоящему увлечь ребят. Руководителями учреждений дополнительного образования разработана большая программа ежегодных фестивалей, на которых ребята могут показать свои достижения, представить лучшие работы.

Неизменно с большим успехом проходит в Сестрорецке ежегодный фестиваль «Танцевальный бал», в котором принимают участие все творческие коллективы Курортного района — от воспитанников детских садов до старшеклассников. Этот большой праздник проходит в первую неделю марта и приурочен к началу весны, к Международному дню 8 марта. Последний такой фестиваль прошел в Сестрорецке совсем недавно.

Только на гала-концерте победителей и дипломантов фестиваля выступают более 200 ребят — участники почти двадцати танцевальных коллективов из Сестрорецка, Зеленогорска, поселка Песочный. Эти концерты всегда проходят при полном аншлаге.

98 процентов кружков и секций, в которых занимаются ребята, являются бесплатными. Но подготовка любого праздника требует и финансовых затрат, и умелой организации. Чтобы праздник был ярким, запоминающимся, чтобы ни один участник фестиваля не остался без подарка, большую часть вопросов по организации гала-концерта берет на себя Продюсерский центр Игоря Коневиченко.

Плодотворное сотрудничество и продуманное взаимодействие Продюсерского центра, учреждений дополнительного образования и администрации Курортного района позволило вывести этот праздник на совершенно новый уровень.

— Учреждения дополнительного образования играют сегодня очень важную роль в воспитании личностей, в формировании поколения будущего, — говорит директор ДДЮТ «На реке Сестре» Татьяна Мурова. — Мы ведь своеобразный «буфер» между улицей и школой. Ребенок может пойти после школы к нам, заниматься в каком-нибудь кружке, или быть предоставлен сам себе на улице. К чему это приводит, знают сегодня уже все. Поэтому мы уделяем большое внимание не только самим занятиям, но и тем выступлениям ребят, где они могут продемонстрировать не только родителям, но и своим сверстникам то,

на что они способны. Такой пример очень важен. Специфика района заставила нас создавать среду, в которой нам интересно работать и которую интересно развивать. Много лет назад мы придумали так называемый «фестивальный круг», который стал настоящим брендом района. Далеко не везде проводятся такие фестивали творчества, как у нас.

Когда Продюсерский центр предложил в 2004 году свою поддержку, мы были этому очень рады. Но проведенная однажды благотворительная акция переросла в настоящее сотрудничество. Это не просто финансовая поддержка детского праздника, это настоящее партнерство, которому мы очень рады. Я считаю, что социальная ответственность бизнеса состоит в том, что бизнесмены помогают растить образованных, творческих людей. Ведь сегодняшние школьники — завтрашние работники, активные члены общества. Хулиганы и наркоманы бизнесу не нужны. А значит, о завтрашнем дне нужно думать уже сегодня. И мы рады, что есть общественные деятели, бизнесмены, которые не только это понимают, но и прилагают все усилия к тому, чтобы внести свой вклад в наше будущее.

Подготовила  
Александра МИХАЙЛОВА

Страна успешно развивается тогда, когда основу ее экономики составляет динамично развивающийся и социально ответственный частный сектор, имеющий поддержку со стороны государства и активно участвующий в решении всех проблем развития общества. Предприятия «XL-холдинга», работающие в Курортном районе Санкт-Петербурга в самых разных областях, придерживаются именно таких принципов в своей деятельности.



## МАГАЗИНЫ ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ —

### реализованные бизнес-проекты и социально значимые программы XL-холдинга

Высокий профессионализм и богатый опыт позволяют не только постоянно развивать все имеющиеся бизнес-направления, но и открывать новые с учетом потребностей региона, района, его гостей и жителей. Также постоянно развиваются важные, социально ориентированные некоммерческие проекты. Все разрабатываемые социальные программы учитывают особенность района, его специфику, актуальность выбранной темы.

В настоящее время «XL-холдинг» является одним из самых известных в Сестрорецке предприятий розничной торговли продуктами питания. Сеть «XL-холдинга» работает в этом городе уже более пяти лет и объединяет около 20 продуктовых магазинов. Все магазины холдинга имеют

удобное расположение, в основном внутри жилых кварталов, есть они и в районе новостроек. Доступность и широкий круг реализуемых сетью продуктов питания делает эти магазины все более популярными. В магазинах действуют современ-

ные технологии продаж, внедрено новое торговое оборудование.

Большим событием для города стало открытие в сентябре 2006 года первого магазина сети «Сфера» на Дубковском шоссе — это просторный, современный магазин, являющийся при этом магазином шаговой доступности. Торжественная церемония была приурочена к Дню Сестрорецка. На открытии первой «Сферы» присутствовали вице-губернатор Санкт-Петербурга Валерий Тихонов и глава Курортного района Виктор Борисов, которые поздравили жителей города с появлением еще одного хорошего магазина и выразили надежду на процветания предприятия, «которое с каждым годом будет только увеличивать свой ассортимент и качество обслуживания покупателей».

«Рядом с домом должны быть магазины, отвечающие самым высоким, самым современным требованиям. Магазины, в которых можно купить практически все. Такие, чтобы не приходилось ездить за 20 — 30 километров, — уверен руководитель «XL-холдинга» Игорь Коневиченко. — То, что такие магазины Сестрорецку нужны, очевидно. Прошло всего полтора года, а в Сестрорецке уже пять «Сфер»».

Подготовила  
Алена ИВАНОВА

